

M T I B E L F O L D I H I R E K

1950. március 13.

- A magyar vegyipar termékeivel termelővé teszik a hortobágy szikes pusztaságát 1-2.
- Az ifjusági egység jegyében ünneplik az ország fiataljai március 13-án. - Munkafelajánlásokkal készülnek a felszabadulás ünnepére 2-3.
- Új módszerekkel 20 százalékkal emelték teljesítményüket a mezőegyesítési állami gazdaság dugványrépa ültetői 4.
- Mezőgazdasági hírek 4-5.
- Jobb termeléssel halálják meg... Győr ifjusága önmagát ünnepli az egységes ifjusági szövetség megalakulását 6.
- A nagyvásártelpei és kicsinybani piaci árakban 7.
- A szerkesztőségek figyelmébe 7.
- Bankjegyforgalom 7.
- Megkértszereződött az MSZT vidéki szervezeteinek taglétszáma. a Magyar-Szovjet barátság hónap keretében 7-8.
- Több zalamegyei község elvégezte már a rozs és árpavetést 8.
- Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok felajánlásokkal készülnek április 4-ére 8-9,11.
- Időjárásjelentés 9.
- Vizállásjelentés 10.
- Terven felül 10.690 pár cipőt készítenek április 4-re tiszteletére a Duna Cipőgyár dolgozói - Lekesen folynak a felajánlások 11-12.
- A szerkesztőségek figyelmébe 12.
- A sztananovista tanácskozásokról Gyurkó István, az ország első vájárja tartott beszámolót Ormos-pusztán 12-13.
- Fővárosi hírek 13.
- Március 15-én délig lesznek nyitva a közértek 13.
- Az amerikai kormány eleget tesz a magyar kormány felszólításának - három amerikai diplomatát hazarendeltek 14.
- A közlekedés és postaügyi minisztérium hajózási főosztálya közli 14.
- A rádió új hullámhosszának pontos adatai 14.
- Rádiószemináriumi hallgatók figyelmébe 15.
- A belkereskedelmi minisztérium közli 15.
- Kitüntették a miskolci magasépítési mv 32 dolgozóját 15.
- Kongygyűjtő-napok Budapesten 15.
- A kereskedelmi igazgatóságok képviselői is résztvesznek a "Szélesítsük ki az 500-as mozgalmat" - Solymosi László, a szombathelyi fűtőház főmozdonyvezetőjének felhívása 16.
- Országszerte aktívaértekezleten és röpgyűléseken tárgyalják meg az építőipar dolgozói a MFMOSZ országos szakszervezeti értekezletének jelentőségét 17.
- Pongrácz Kálmán polgármester ebédje a Vegyipari Konferencia küldötteinek tiszteletére 18.
- A gázművek dolgozóinak termelési értekezlete 19.
- Időjárásjelentés 20.
- Kongresszusi kulturversenyt indít az ifjuság 20-21.
- Jorge Amado a brazil dolgozók szabadságnarcáról 21-22.

V É G E

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

- 1 -
M. I. I.

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. március 13.

6 óra — perc

A magyar vegyipar termékeivel termővé teszik a hortobágyi szikes pusztaságot

Kir % KÖ/K/nt/S₀ M₁ H Ks

D e b r e c e n, március

Hortobágyon közismerten szélsőséges az időjárás, hasonlóan szélsőségesek a talajviszonyok is. A Hortobágy — amikor az állami gazdaság átvette — csaknem teljesen kietlen, kopár pusztaság volt. Az állami gazdaság dolgozói kiadták a jelszót: a Szovjetunió példamutatása nyomán itt is átalakították a természetet.

— Ebben a hatalmas munkában nagyban segít bennünket — a vegyipar — mondott Jancsó István főagronomus. — A Hortobágyon ugyan is a-mészszegény sziktól a szódásszikig minden változattal találkozunk. Rovarok, gombák és állati kártevők tömegei pusztítják a növényeket. A magyar vegyipar kiváló termékeivel, elsősorban kiváló műtrágyákkal sietett segítségünkre. A különböző műtrágyák pótolják a talaj tápanyagának hiányosságait. A műtrágyával megjavított talajon ma már virágzó mezőgazdaságot találunk a Hortobágy nemrég még sivár pusztaságán.

A péti só üdévé, zölddé, változtatta az eddig szinte len, sápadt növényeket és biztosította a növények jó fejlődését, a szuperfoszfát hatására pedig jelentősen növekedett a termés hozam. Ez a két igen fontos tápanyag biztosította a nagyobb terméseredményeket, lényegesen növelte a talaj táperezjét, biológiai hatását és kedvező életfeltételeket teremtett azoknak a talajbaktériumoknak, amelyeknek döntő szerepük van a jó talajszerkezet kialakításában.

De nemcsak a növény vegetációs életét biztosítják és a talaj tápanyagának egyensúlyát állítják helyre a magyar vegyipar termékei a Hortobágyon, hanem a talaj összetételét is megváltoztatják és alkalmassá teszik a legkülönbözőbb mezőgazdasági növények termesztésére. Így a vegyiuton előállított cukorgyári melléktermék, az ugynevezett mészszipa nélkül a mésztelen, szikes talajok hasznosítása a mezőgazdaságban el sem képzelhető, a gipsz, a kénsavgyártás vegyipari mellékterméke nélkül pedig kidobott pénz lenne a meszes és szódás szikeseken való gazdálkodás. Mind a két vegyi termékkel jó eredményt értek már el a Hortobágyon.

A magyar vegyipar termékei azonkívül hatásosan védik a Hortobágyon a termést a kártevők, gombák és rovarok kártétele ellen. A különféle csávázószerek már csirájában elpusztítják a különböző kártevő gombákat.

/rolvt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. március 13.

6 óra 05 perc

/A magyar vegyipar termékeivel ... folyt./ Kir % Kö/K/nt/S₀ M H Ks

A "Hungária DDT-Matador" a rovarkárok leküzdésében szinte nélkülözhetetlen, az Arvalin pedig az egerek millióinak hatásos pusztítójává vált. A Gesarol az istállókban hamzsegő legyek tömegeit, a szöcskék és sáskák, valamint a hollóbogár millióit pusztítja el.

Óriási segítséget nyújt tehát a magyar vegyipar a hortobágyi gazdaságnak és megkönnyíti az állami gazdaság dolgozóinak munkáját. /MTI/

Az ifjúsági egység jegyében ünneplik az ország fiataljai március 15-ét - Munkafelajánlásokkal készülnek a felszabadulás ünnepére

ö Vid PG/nt/S₀ NM BT N₁

Az ország fiataljaisága lelekesen készül március 15-e és hazánk felszabadulása évfordulójának megünneplésére.

A budapesti XIV. kerületi Uttörő mozgalom rádió fizikai szakkörének tagjai a felszabadulás méltó megünneplésére versenyre hívták Nagybudapest összes uttörő szakköreit.

"Méltó, akarunk lenni az üzemek dolgozóhoz és mi, uttörők is, akik szakkörökben dolgozunk, meg akarjuk mutatni munkánkkal, hogy tudjuk, mit jelent számunkra a felszabadulás ötödik évfordulójára"- írják felhívásukban az uttörők. A versenypontok között a tanulmányi eredmények és a fegyelem javítása és az uttörő mozgalmi élet fellendítése szerepel.

Szombathelyen

a Takarógyár ifjumunkásai vállalták, hogy április 4-ig az ifjumunkások 97 százaléka egyéni versenybe lép, ezenkívül 11 minőségi brigádot szerveznek. A Szombathelyi Vagongyári Vagásépítési NV 300-as ifibrigádját vállalta, hogy április 4-ig 400-as brigáddá alakul át, egy másik ifjúsági brigád pedig a 200 százalékos teljesítmény elérését tűzte maga elé.

G y ő r ő t t

már eddig ezer ifjumunkás tett felajánlást április 4-e megünneplésére, egyedül a Győri Vagongyárban. A SZIT szervezet vállalta, hogy a felszabadulás évfordulójára a Vagongyár ifjumunkásainak 90 százalékat beszervezi az egyéni versenybe. A 200-as ifjúsági brigádok számát három új ifjúsági 200-as brigád szervezésével tízre emelték.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. március 13.

6 óra 10 perc

/Az ifjúsági egység jegyében ... folyt./ B Vid PG/nt/So NM BT N1
Horváth

Anna esztergályos vállalta, hogy teljesítményét 200 százalékról 300 százalékra emeli. Róth Anna monstfúrós 160 százalékról 220 százalékra fokozza teljesítményét.

A pécsi és baranyai

fiatalok körében szintén nagy a készülődés március 15-ére és április 4-ére. A Sopianae gépgyárban április 4-ére megalkotják a második, ifjúsági brigádot. Felajánlották, hogy a sztáhanovista ifjúság munkamódszerát adással nőtőléről tízenkettőre emelik. Az öttagú 200-as brigád, amelynek három tagja ifjúság, a felszabadulás ünnepére 300-as brigáddá alakul.

P á p á n

a Perutz gyárban igen sokan tettek felajánlást, hogy jobb munkával ünneplik a felszabadulás évfordulóját. Petrovics István vállalta, hogy első félévi tervét husz nappal előbb fejezi be. A pápai üzemekben száznyolcvan felajánlás történt. A diákság tanulási versenyt indított, amelyben csaknem valamennyi diák részt vesz. Felajánlásokban a tanulmányi jegyek 0.1-0.4-es javítását tűzték maguk elé.

Heves-megye

ifjúsága március 15-én kegyeleti stafétát rendez, amelynek végcélja az egri szovjet hősi emlékmű.

A deszki gépállomás

EPOSZ szervezete vállalta, hogy a mezőgazdasági munkaterv előirányzatának ötven százalékát április 4-ig elvégzi. A fűzesabonyi gépállomás. "Ságvári" EPOSZ brigádja versenyre hívta ki a "Vörös hajnal" brigádot. A versenypontokban szerepel a norma tíz százalékos túlteljesítése, az üzemanyagfogyasztás ötszázalékos csökkentése, az üresjáratok husz százalékos leszállítása.

A hatvani MÁV SZIT csoportja 500-as brigádot alakított. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. március 13.

6 óra 15 perc

Uj munkamódszerrel 50 százalékkal emelték teljesítményüket a mezőhegyesi állami gazdaság dugványrépa ültetői

i Sze/Sze/S₀ FM N1

A mezőhegyesi állami gazdaság fűperregpusztai üzemegységében a múlt héten kezdték meg a dugványrépa ültetését. A munkát néhány napig a régi, megszokott módszer szerint, csoportosan végezték; valamennyien közösen dolgoztak egy területen. Ilyen módszernél természetesen nem lehetett kiértékelni egy-egy dolgozó munkáját, egyéni teljesítményét, csak annyit lehetett megállapítani, hogy az egy főre eső átlagteljesítmény napi 380-400 négyszögről, ami 130 százalékos teljesítménynek felel meg.

Néhány nap után a dolgozók új munkamódszerre tértek át: munkacsoportokat szerveztek, amelyek külön területeken dolgoznak. A munkacsoportokban egy-egy pár ásóval 2 műtrágyaszóró, két réparakó és ásonként egy-egy ültető dolgozik. A munkamozzanatokat tehát elválasztották egymástól, mindenki tudja mit kell elvégeznie és minden dolgozó munkája kiértékelhető. Az új munkamódszer fokozza a dolgozók versenylendületét, tervszerűbbé tette a munkát. Ennek eredményeként több kiugró egyéni teljesítmény született. Peták Ferenc és Varga Erzsébet ültetők például 650 négyszögrőlre fokozták teljesítményüket és ezzel 216 százalékot értek el. Az egyéni teljesítmények emelkedése megmutatkozott az átlagteljesítmény fokozódásában is. A napi ültetési átlag 550 négyszögrőlre emelkedett, ami 183 százalékos átlagteljesítményt jelent. / egyéni A fűperregpusztai dolgozók munkamódszerüket már átadták az árkospusztai gazdaság növénytermelési brigádjainak, amelyeknek tagjai az új módszer gondos áttanulmányozása után elhatározták, hogy ezentúl ők is így végzik munkájukat. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

8 Vid VE/VE/S₀ NM N1

Az ötéves terv keretében Csongrád megye lakossága 104 új artézikutat kap. Elsősorban a tanyaközponti iskoláknál és a termelőszövetkezeti csoportoknál fúrnak új kutakat.

A tanyai és falusi lakosság ivóvizellátásának megjavítása érdekében az ötéves terv során 500 Norton-rendszerű szivattyút is felállítanak.

xxx

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. március 13.

6 óra 20 perc

/Mezőgazdasági hírek ... folyt./ 8 Vid VE/VE/So NM N1

Az AMG központja Baranya megyében Ujpetrén, és Palotabozsókön új gépállomásokat létesített lo-lo erőgéppel. Ezzel a baranyamegyei gépállomások száma 9-re emelkedett.

xxx

Nagybánhegyesen befejezték a "Zalka Máté" termelőszövetkezeti csoport kéthetes vándortanfolyamát. Közel 300 főnyi dolgozó paraszt vett részt a műsoros zárünnepélyen.

xxx

A csongrái DÉFOSZ szervezet most tartotta tisztújító közgyűlését. A beszámolókat rámutattak a szervezet nagyfokú megerősödésére; a taglétszám a tavalyi 788-ról 3210-re, a munkástagozat tagjainak száma 234-ről 1766-ra emelkedett. A tisztújítás során elnökké Nagyistók József középparasztot, termelőszövetkezeti tagot, az országgyűlés alelnökét, titkárrá Viglasi Pál kubikost választották.

xxx

Jól teleltek idén a tiszavidéki szőlők és gyümölcsösök. A szőlők rügyei egészségesek, fülledésmentesek. A gyümölcsfák rügyezetében fagykár nem észlelhető. Különösen jó termést ígérnek a cseresznye, vajalma és nyári körte rügyei.

A csongrádmegyei gyümölcsstermelők a göngyösvidéki termelőkkel gyümölcsfatisztogatási versenyben állnak.

xxx

Az ötéves terv első esztendejében mintegy 2000 hold szikes és mészszegény talajt javítanak meg Csongrád-megyében. A talajjavítási munka jórésze gépi erővel folyik. A megyébe érkezik egy új szovjetmintájú talajgyaluló gép, amely a kézierővel való digózást fölöslegessé és a talajjavító munkát olcsóbbá teszi.

xxx

A derekegyházi állami gazdaság egy szovjet aratócséplőgépet kapott. A gép-nemcsak az aratási és cséplési munkát, hanem egyúttal a tarlóhántást is elvégzi. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. március 13.

6 óra 25 perc

Jobb termeléssel háláljuk meg ... - Győr ifjúsága örömmel üdvözli az egységes ifjusági szövetség megalakulását

Kir % NI/M/So Mé N₁

G y ő r , március 13.

Győr város ifjumunkásai és diákjai nagy lelkesedéssel fogadták a MINSZ felhívását, amelyben bejelenti, az egységes ifjusági szervezet megalakításának időpontját.

Az üzemek fiatal dolgozó taggyűléseken tárgyalták meg a felhívást és külön munkavállalásokat jelentettek be az egységes ifjusági szervezet megalakulására.

A győri állami fonóában megalakították az "Egységes ifjusági Kongresszus" brigádot, amely vállalta, hogy április 4-ére termelését 120 százalékra emeli és a kongresszus tiszteletére még külön öt százalékkal fokozza teljesítményét. Számos egyéni munkafelajánlás is történik. A gyár SZIT szervezete párosversenyre hívta ki a Győri Textil SZIT szervezetét és felhívta a többi SZIT szervezeteket, csatlakozzanak a kongresszusi felajánlási mozgalomhoz.

A győri üzemek fiataljai vállalták azt is, hogy meglátogatják a megye falvait és a prászfutalókat felvilágosítják az egységes ifjusági szervezet létrehozásának fontosságáról.

A győri tanulóifjúság körében is nagy örömmel fogadták a MINSZ bejelentését. Az összes középiskolában megvitatták a felhívást, és örömmel fejezték ki, hogy megalakul az egységes ifjusági szövetség.

A Révay gimnázium tanuló táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz és ebben többek közt a következőket írják:

"Forró szeretettel köszöntjük abból az alkalomból, hogy az egységes ifjusági szövetség létrehozása lehetővé válik. Tudjuk, hogy ennek az eredménynek elérése a Párt segítségével vált lehetővé és megígérjük, hogy ezt jobb tanulással háláljuk meg. Vállaljuk, hogy iskolánk tanulmányi átlagát az egységes ifjusági kongresszusra 0,2-vel emeljük." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 március 13

12 óra — perc

A nagyvásártelapi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks szombat óta árváltozás nem történt./NTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe

Hné/Hné Ks kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát./NTI/

Bankjegyforgalom

NB § Hné Ks A bankjegyforgalom a március 7-i kimutatás szerint a február 28-i forgalommal szemben 55 millió forinttal 2.617.7 millió forintra csökkent. Az érckészlet 5.1 millió forinttal 500.5 millió forintra emelkedett. A váltópénzkészlet 2.4 millió forinttal 17.7 millió forintra apadt. A folyószámlakihelyezések összege 29.7 millió forinttal 9.233.3 millió forintra, a folyó és csekkszámán elhelyezett betétek összege 82 millió forinttal 6.993.8 millió forintra növekedett. A középkejaratu államadósságok összege 0.5 millió forinttal 286.7 millió forintra csökkent. Az azonnal lejáró tartozások összege 7.7 millió forint s így 6 millió forinttal kevesebb az előző zárlat összegénél. Az "Egyéb követelések" 11.3 millió forinttal 158.1 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 0.3 millió forinttal 447.6 millió forintra csökkentek./NTI/

Megkészszerződött az MSZT vidéki szervezetének taglétszáma. a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt

i Sr/Dó/Hné MSZT NM Di Ks

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt nemcsak Budapesten, de vidéken is nagy fellendülés érezhető a Magyar-Szovjet Társaság működésében.

Somogy-megyében a Barátság Hónapja a dolgozók tizezereit mozgatta meg. A színjátszó csoportok 78 községben tartottak előadást, 41 helyen mutattak be háromfelvonásos színművet, 29 községben az énekkarok, 19 községben a népi tánc csoportok, 16 községben az uttorok, hét községben pedig a bábjátszók járultak hozzá műsorukkal a Barátsági Hónap megünnepléséhez. A tanyákon és községekben 48 keskenyfilm-vetítéssel egybekötött előadást rendeztek. Ezeket több mint ötezer ember nézte végig.

Makón "Szovjet könyvet minden dolgozó kezébe" címmel nyílt meg kiállítás. Jelentős kulturmegnyilvánulás volt a szombathelyi MSZT hangverseny is, amelyen Alexandrov, Csajkovszkij, Glinka, Rimszkij Korzakov, Novikov és más orosz és szovjet zeneszerzők műveit adták elő a Szombathelyi Egyesített Énekkarok és Filharmóniai Zenekar./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. kiadás

1950 március 13

73 óra — perc

/Merkedődött a MSZT vidéki szervezeteinek...folyt/ i Sr/Dó/Hné MSZT NM
Di Ks

Az ország minden részében fokozódik a MSZT- szervezetek által rendezett előadások, kiállítások és egyéb rendezvények iránt az érdeklődés. Az ipari üzemekben és termelészövetkezetekben MSZT-termelőbrigádok alakulnak.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt megkésztéreződött a MSZT- vidéki szervezeteinek taglétszáma./MTI/

Több zalamegyei község elvégezte már a rozs és árpavetést

Tud & NA/m/Hné FM Mé Ks Z a l a e g e r s z e g , március 13.

Zala-megyében erős ütemben folyik a tavaszi mezőgazdasági munka. Az állami birtokokon és termelészövetkezeti csoportok földjein hármassorban haladnak a traktorok. Szombaton a zalabéri termelészövetkezeti csoport már elvetette a tavaszi árpát és rozsot. Zalavég dolgozó parasztjai a tavaszi munkák minőségi és időelőtti teljesítésére versenyre hívták a megye többi községét.

A termelészövetkezeti csoportok jó példája nyomán az egyéni- lag dolgozó parasztok is a megye több községében már befejezték a zab és tavaszi árpa vetését. Végezték ezzel a munkával Zalavég, Bakod, Batyk, és Mikosd-falva községek dolgozó parasztjai./MTI/

Az állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok felajánlásokkal készülnek április 4-ére

ö Vid Kö/Dr/Hné Mi Ks

Abba a hatalmas mozgalomba, amely több és jobb munkával akarja megünnepelni hazánk felszabadításának ötödik évfordulóját, egyre tömegesebben kapcsolódnak bele a falu dolgozói is.

Igy lelkes felajánlásokat tett a karcagi gépállomás csaknem valamennyi dolgozója a legutóbbi üzemi gyűlésen. A gépállomás igen jó eredményeket ért azzal az ujtásával, hogy egy sztalinvec-, illetve Hofherr-traktor után tíz ekét kapcsoltak. Az értekezleten Balaskó István brigádvezető vállalta, hogy az ujtás segítségével április 4-re normáját száz százalékkal túlteljesíti. Hasonló vállalást tett Csontos Mihály, Szakál András és Schifler Ferenc brigádvezető is. Schifler brigádja nevében vállalta azt is, hogy a brigád az előírányzott 3851,2 pontegységet 4300-ra emeli. Normája 100 százalékos túlteljesítését vállalta a gépüzem szerelőbrigádja is, míg a kovácsmihely 50 százalékra fogja túlteljesíteni az előírányzott normát. A gépállomás dolgozói felhívással fordultak az ország valamennyi gépállomásához.

/Folyt.köv./ LP

1950 március 13

13 óra 20 perc

9. kiadás

Időjárásjelentés

Má/Hné Ks
hétfőn délből:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án,
Leningrád környéke felett egy viharciklon
helyezkedik el. Hatására Skandinávián keresztül újabb hideg légullá-
mok nyomulnak déli irányban Közép-Európa felé. A Szovjetunióban, fő-
leg az Archangelsk-Moszkva-Leningrád közötti területen sokfelé hava-
zik.

Hazánkban vasárnap megélénkült, sőt helyenként
viharossá vált az északnyugati szél. A hőmérséklet ennek ellenére
majdnem mindenütt 10 fok fölé emelkedett, sőt Szombathelyen, Kaposvá-
rott és Baján elérte a 14, Pécsen a 15 fokot. A változó felhőzetből
néhány északi és déli megyében helyenként kevés eső, havas eső, il-
letve hó hullott. A csapadék mennyisége Somogyuszobon 4, Szigetvárott
és Tarcalon 2 mm volt. Ma reggel Salgótarján, Eger és Tarcal vidékén
gyenge fagyot észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középérté-
ke 2.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.3 mm-el ala-
csonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél,
változó felhőzet, néhány/kisebb eső, havas eső, vagy hózápor. Az
éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik./MTI/
/helyen

/Az állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok...folyt/
ő Vid Kö/Dr/Hné Mi Ks

"Mi, a karcagi gépállomás dolgozói - írják fel-
hívásukban - a szovjet traktoristák nyomában akarunk járni, amikor
sztahanovista munkamódszert vezetünk be. Munkánkkal a dolgozó paraszt-
ságot hozzá akarjuk segíteni a tavaszi és őszi mezőgazdasági munkálatok
határidő előtti elvégzéséhez."

A komárommegyei termelészövetkezeti csoportok
is munkavállalásokkal ünneplik április 4-ét. Így a koppánymonostori
és a nagyharkályi termelészövetkezeti csoportok egymással versenyezve
vállalták, hogy a gépállomások gépeinek teljes kihasználásával,
megfelelő műtrágyázással, valamint idejében és jól elvégzett talaj-
munkával elérik, hogy holdankénti termés hozamot búzánál 9 mázsáról
8.5 mázsárra, a rozstól 8.5 mázsáról ugyancsak 13 mázsára,
őszi árpánál 9 mázsáról 14 mázsára, tavaszi árpánál 9.5 mázsáról 14
mázsára, zabnál 6 mázsáról 12 mázsára, kukricánál 18 mázsáról 35
mázsára, cukorrépánál 96 mázsáról 160 mázsára emelik./Folyt.köv./

LP

B 10. kiadás

1950 március 13

13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 13-án, hétfőn:

A Duna Pozsony-Apatin között árad, másutt apad, Kremsig igen alacsony, Bécs-Apatin között alacsony, Ujvidéknél közepes, legjobb magas vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6, Budapestnél 5,4, Mohácsnál 7.

A mai dunai vizállások: Schärding 217 cm 13 %, Aschach 158 cm 13 %, Linz 176 cm 16 %, Struden 254 cm 19 %, Krems 242 cm 18 %, Bécs 229 cm 24 %, Pozsony 292 cm 25 %, Oroszvár 266 cm 27 %, Dunaremete 335 cm 33 %, Gönyű 220 cm 30 %, Komárom 241 cm 29 %, Esztergom 22 cm 29 %, Budapest 286 cm 29 %, Dunapentele 242 cm 30 %, Dunaföldvár 185 cm 29 %, Paks 249 cm 27 %, Baja 322 cm 27 %, Mohács 352 cm 29 %, Berzdán 189 cm 28 %, Apatin 241 cm 30 %, Gombos 233 cm 29 %, Ujvidék 269 cm 41 %, Zimony 374 cm 61 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 35 cm 12 %, Győrnél 250 cm 30 %, a Dráva Zákánynál 76 cm 26 %, Drávaszabolcsnál 146 cm 29 %.

A Tisza végig apad, Tiszabecsnél igen alacsony, Vásárosnamény, Záhony között alacsony, Tiszafüred-Csongrád között magas, másutt közepes vizállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 3, Szolnoknál 6, Szegednél 6.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 15 cm 17 %, Vásárosnamény 38 cm 24 %, Tokaj 372 cm 53 %, Tiszafüred 428 cm 61 %, Szolnok 494 cm 65 %, Csongrád 439 cm 62 %, Szeged 430 cm 59 %, Tisza 362 cm 55 %.

A Szamos Csengerénél 52 cm 18 %, a Bodrog Sárospataknál 388 cm 60 %, a Sajó Bánrévénél 86 cm 24 %, a Hernád Hidasnémetinél 48 cm 19 %, a Berettyó Berettyóújfalvánál 1 minus 87 cm 19 %, a Körösök Körösszakánál minus 5 cm 15 %, Delényesnél minus 14 cm 15 %, Békésnél 84 cm 22 %, Gyománál 226 cm 37 %.

A Maros Makónál 66 cm a Balaton Siófoknál 76 cm 56 %,
Vizhőfok 6 fok.

A Velencei tó Agárdnál 122 cm, vizhőfok 6,5.

Várható vizállás holnap Budapestnél 288 cm./MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950 március 13

13 óra 50 perc.

/Az állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok...2.folyt/
ö Vid Kö/Dr/Hné Mi Ks

A tájriani termelészövetkezeti csoport minden terménynél a holdan-
kénti termésátlag 45 százalékos, a héregi termelészövetkezeti cso-
port pedig 35 százalékos emelését vállalta. A környei Vörös Csill-
lag termelészövetkezeti csoport dolgozói vállalták, hogy a kukori-
caföldet legalább négyszer megkapálják.

A Sopron-nyugatmajori állami gazdaság dolgozó-
inak értekezletén Gosztola Ferenc dolgozótársai nevében vállalta,
hogy április 4-ig kiszórják a földekre a szükséges műtrágyát. /MTI/

— Terven felül 10.690 pár cipőt készítenek április 4-e tiszteltére
a Duna Cipőgyár dolgozói - Lelkesen folynak a felajánlások április
4-re

KM/KM/Hné Ks Április 4-re, felszabadulásunk ötödik év -
fordulójának méltó megünneplésére a dolgozók újabb ezrei tettek
felajánlásokat az elmúlt napokban. Számos hír érkezett arról
is, hogy a dolgozók már komoly sikereket értek el a felajánlások
teljesítésében.

A Hungária Egyesült Gőzmalmok dolgozóinak fel-
ajánlásai között a készáruraktár Balogh-brigádja vállalta, hogy
a brigád teljesítményét a nagy ünnepre 135 százalékról 150 szá-
zalékra emelik. A vállalást máris túlteljesítették: átlagos teljesít-
ményük 163 százalékra emelkedett.

A Magyar Fémipar újpesti telepén az elmúlt na-
pokban 2500 főlé emelkedett az egyéni felajánlók száma. A fela-
jánlások során számosan tettek ígéretet a minőség javítására.
Ennek máris mutatkozik az eredménye: az utóbbi napokban gyár-
tott áruk között már nem volt négyes minőségű. Külön brigád ala-
kult azzal a vállalással, hogy csak elsőrendű minőségű anyagot
termel.

A Duna Cipőgyár dolgozói április 4-ére, felszaba-
dulásunk méltó megünneplésére vállalták, hogy terven felül 10.690
pár cipőt készítenek. Összesen 732 egyéni munkafelajánlást tettek.
Többek között Feistlinger István cipőkészítő sztahanovista vállal-
ta, hogy teljesítményét április 4-re 305 százalékról 350 száza-
lékra emeli.

Több ezer dolgozó tett már felajánlást a vasuti
munka különféle területeiről is. Az Istvántelki Féműhely dolgozó-
inak eddigi felajánlása 690 ezer forint értékű többtermelést,
illetve megtakarítást jelent.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950 március 13

14 óra 5 perc

— /Kerven felül 10.690 pár cipőtfolyt/ KM/KM/Hné Ks

Horváth Ede áprilisban maradéktalanul
befejezi egész évi tervét

A felszabadulás ötödik évfordulójának tisztele-
tére a vidéki üzemekben is egyre több dolgozó tesz munkafelaján-
lást. A Győri Vagongyárban már háromezer fölé emelkedett a munka-
felajánlók száma. Többek között Horváth Ede, a kiváló sztahanovis-
ta esztorgályos április 4-ére méltó megünneplésére vállalta, hogy
egész évi tervét április 25-ére maradéktalanul teljesíti.
Ott Józsefné sztahanovista magkésztető pedig 291 százalékról 350-
re emeli átlagos teljesítményét.

A Diósgyőri Gyárépítési NV dolgozói, akik most a
tanonevárost építik, elhatározták, hogy a tanoneváros április 4-ére
előirányzott munkafázisait három nappal korábban, már április első-
ére befejezik./MTI/

— A Szerkesztőségek Figyelmébe

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház
jövő heti műsorát./MTI/

— A Sztahánovista Tanácskozásról Gyurkó István, az ország első vájára
tartott beszámolót Ormos-pusztán

Vid KM/Dr/Hné Ks M i s k o l c , március 13.

A Sajómelléki Szénbányák NV ormospusztai üzemében
vasárnap a gyönyörűen feldíszített bányászklubházban zsúfolásig
megtöltő bányászok előtt Gyurkó István sztahanovista vájár számolt
be dolgozó társainak a Sztahánovisták Első Országos Tanácskozásáról.

— Hogy nálunk ma már valóban becsület és dicsőség
dolga a munka, azt igazán fényesen mutatja az, hogy a tanácskozá-
son mi, egyszerű emberek jövőnk, feladatainkat megbeszéltük
Pártunkkal, a kormánnyal és szeretett vezérünkkel: Rákosi elvtárral
— mondotta.

Gyurkó István után részletesen ismertette munka-
módszerét, amellyel az utolsó hat hónap alatt átlagosan 187 százalé-
kot ért el.

A felszólalások során Oroszi János Kossuth-díjas
vájár azt hangsúlyozta, hogy munkával, a sztahanovista munkamódsze-
rek elsajátításával, termelésünk minél magasabbra emelésével ünnepe-
ljük igazán méltóan felszabadulásunk évfordulóját.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 március 13

15 óra/5 perc

/A Sztahánovista Tanácskozásról Gyurkó István...folyt/Vid KM/Dr
Hné Ks

Ezután sorra szólaltak fel Ormospusztai bányász-
dolgozói és nagy lelkesedéssel tettek munkafelajánlásokat a áprili-
s 4-ére.

A hozzászólások után Hegedüs László a nehézipari
minisztérium küldötte átadta a díszokleveleket a "szakma legjobb
dolgozóinak". Az ormospusztai üzemfőnökség területén Szemán István
ujító, Gyurkó István, az ország első vájára, Tóth József és
Fazekas István vájárok, a Rudolf-telepi bányüzemtől pedig Herkel
Károly kapta meg a kitüntetést./MTI/

— Fővárosi hírek

Bp Fa & Szl/Hné Di Ks

A III. kerületi előljárási oktatási ügycsoportja
tervbe vette, hogy a külső Bécsi-uti általános iskola mellett lé-
vő üres telken Micsurin-kertet létesít. Ebben a kertben a kerület
uttörői szakszerű vezetés mellett szovjet módszerű növényemesi-
tési munkálatokat végeznek majd.

x x x

A Csatornázási Művek KV-nál az egyéni verseny-
zők száma februárban 21 százalékkal növekedett. Nagy lendülettel
folyik az április 4-i felajánlás is. A munkafelajánlások értéke
március 1-ig 250 ezer forint./MTI/

— Március 15-én délig lesznek nyitva a KÖZÉRT-fiókok

NL/NL/Hné KÖZÉRT Ks

Március 15-én a KÖZÉRT összes hus- tej- és fű-
szerértékesítő fióküzletei a rendszeres nyitási időtől déli 12
óraig tart nyitva, /NTI/

K

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950. március 13.

16 óra 55 perc.

— Az amerikai kormány eleget tesz a magyar kormány felszólításának
- Három amerikai diplomatát hazarendeltek

KÖM /e Dr Ni ▲ Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya közli: A magyar kormány, mint ismeretes, február 23-án jegyzékben szólította fel az Egyesült Államok kormányát, hogy rendelje vissza azokat az amerikai diplomatákat, akiknek a kémtevékenységben való bűnrészsége a Geiger-féle kémperben bebizonyosodott. Az Egyesült Államok budapesti követsége március 13-án közölte, hogy az amerikai kormány eleget tesz a magyar felszólításnak és utasította James B. Kraft ezredes, katonai attasét, John T. Hoyne alezredes, helyettes katonai attasét és Donald E. Griffin helyettes légügyi attasét, hogy térjenek vissza Washingtonba. A követség közlése szerint nevezettek a legközelebbi napokban elhagyják Magyarországot területét. /MTI/.

— A közlekedés és postaügyi minisztérium hajózási főosztálya közli

KÖM /e Dr Ni hogy Tiszabura-Szolnok-Tiszabura között március 20-án a személyhajójáratot megindítja. Az első hajó Tiszaburáról 4 órakor, Szolnokról pedig 15 órakor indul. Ezt követően leg Tiszaburáról és Szolnokról, vasárnap kivételével naponta indul hajó a kiadott menetrend szerint. /MTI/.

— A rádió új hullámhosszainak pontos adatai

Rá § /e Ni A kopenhágai nemzetközi rádióegyezmény értelmében - mint már közöltük - megváltoznak a magyar rádió hullámhosszai. A szerdán életbelépő új hullámhosszak teljes és végleges pontossággal a következők:

Kossuth rádió	556.58 méter	/539 Kc/
Petőfi rádió	252.73 "	/1187 "/
Pécs, Magyaróvár és Miskolc	223.88 "	/1340 "/
Nyíregyháza	240.-- "	/1250 "/

Szerdán reggel tehát már az új hullámhosszakon hallgathatjuk a magyar rádió műsorát. /MTI/.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. március 13.

18 óra 20 perc

— Rádiószemináriumi hallgatók figyelmébe

Rá / e § Ni Ezuton külön is felhívjuk a rádiószemináriumok hallgatóinak figyelmét, hogy a március 15-i, szerdai Ünnepe miatt a falusi és lakóterületi rádiószeminárium következő adása március 14-én 19.15-19.40-ig, a városi-üzemi rádiószeminárium következő adása pedig 16-án, oszűtörtökön 16.40-17.00-ig lesz a Kossuth rádion. Magyar Rádío Oktatási Osztálya. /MTI/.

— A Belkereskedelmi Miniszterium közli,

BEM / e § Ni hogy szerdán, március 15-én a KÖZERT hus, fűszer és tejfiókák reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak nyitva. /MTI/.

— Kitűntették a miskolci Magasépítési NV 32 dolgozóját

t Vid KM / e Ni A miskolci Magasépítési NV 32 dolgozóját, akik az elműlt hónapokban állandóan kiváló teljesítményt értek el - díszoklevéllel tűntették ki.

Márton László koműves a kitűntetés átadására alkalmából ígéretet tett arra, hogy eddigi legmagasabb teljesítményét, amely 504 százalék, a felszabadulás 5. évfordulójára megkétszerezzi - több mint 1000 százalékot teljesít.

Az átképzősök vállalták, hogy április 4-re eddigi átlagteljesítményűket 125 százalékról 150 százalékra emelik. /MTI/.

— Ronggyűjtő-napok Budapesten

BEM / e § Ni A Belkereskedelmi Miniszterium a Gyapjúkereskedelmi NV-n keresztül március 13-tól 18-ig ronggyűjtő-napokat rendez. A rongy egyik fontos anyaga népgazdaságunknak. Az ipari termelés emelkedésével párhuzamosan a géptisztító-rongy felhasználása az elműlt évhez viszonyítva például 100 százalékos emelkedést mutat. A ronggyűjtő-napoknak az a célja, hogy a háztartásokban felgyűlűmlő mindennemű rongyot, ócska ruhadarabokat összegyűjtés, megfelelő osztályozás és mosási eljárás után géptisztító ronggyá dolgozzanak fel és azt az ipari vállalatok, M.V stb. rendelkezésére bocsássák.

Ezen a héten minden házban lakógyűlés lesz, ahol a budapesti házszűgbizottak ismertetik a lakókkal az akció jelentőségét. A nézűzeti vállalat kg-ként 50 fillérért veszi át a rongyot. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. március 13.

18 óra 20 perc

— Rádiószemináriumi hallgatók figyelmébe

Rá / e § N1 Ezuton külön is felhívjuk a rádiószemináriumok hallgatóinak figyelmét, hogy a március 15-i, szerdai Ünnepe miatt a falusi és lakóterületi rádiószeminárium következő adása március 14-én 19.15-19.40-ig, a városi-üzemi rádiószeminárium következő adása pedig 16-án, osztrétkön 16.40-17.00-ig lesz a Kossuth rádion. Magyar Rádió Oktatási Osztálya. /MTI/.

— A Belkereskedelmi Minisztérium közli,

BEM / e § N1 hogy szerdán, március 15-én a KÖZERT hus, fűszer és tejfiókok reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak nyitva. /MTI/.

— Kitüntették a miskolci Magasépítési NV 32 dolgozóját

t Vid KM / e N1 A miskolci Magasépítési NV 32 dolgozóját, akik az elmúlt hónapokban állandóan kiváló teljesítményt értek el - díszoklevéllel tüntették ki.

Márton László komüves a kitüntetés átadásán alkalmából ígéretet tett arra, hogy eddigi legmagasabb teljesítményét, amely 504 százalék, a felszabadulás 5. évfordulójára megkétszerezi - több mint 1000 százalékot teljesít.

Az átképzősök vállalták, hogy április 4-re eddigi átlagteljesítményüket 125 százalékról 150 százalékra emelik. /MTI/.

— Ronggyűjtő-napok Budapesten

BEM / e § N1 A Belkereskedelmi Minisztérium a Gyapjúkereskedelmi NV-n keresztül március 13-tól 18-ig ronggyűjtő-napokat rendez. A rongy egyik fontos anyaga népgazdaságunknak. Az ipari termelés emelkedésével párhuzamosan a géptisztító-rongy felhasználása az elmúlt évhez viszonyítva például 100 százalékos emelkedést mutat. A ronggyűjtő-napoknak az a célja, hogy a háztartásokban felgyülemelő mindennemű rongyot, ócska ruhadarabokat összegyűjtés, megfelelő osztályozás és mosási eljárás után géptisztító ronggyá dolgozzanak fel és azt az ipari vállalatok, M.V stb. rendelkezésére bocsássák.

Ezen a héten minden házban lakógyűlés lesz, ahol a budapesti házmozgósok ismertetik a lakókkal az akció jelentőségét. A nézeti vállalat kg-ként 50 fillérért veszi át a rongyot. /MTI/

TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950. március 13.

19 óra 10 perc

— A Kereskedelmi Igazgatóságok képviselői is résztvesznek a tanyai közigazgatási napokon

BEM / e § N1 A Belkereskedelmi Minisztérium hozzájárult ahhoz, hogy azok a Kereskedelmi Igazgatóságok, amelyeknek működési területén tanyai közigazgatási napokat szoktak tartani, a tanyai közigazgatási napon - szükség esetén - kiküldöttel képviseltessék magukat. A Kereskedelmi Igazgatóság kiküldötte a közigazgatási napon hozzáforduló dolgozó parasztok kereskedelmi problémáit lehetőség szerint a helyszínen megoldja. A belkereskedelmi miniszternek ez a rendelkezése ismét egy lépés a bürokrácia megszüntetésére. /MTI/.

— "Szélesítsük ki az 500-as mozgalmat!" - Solymosi László, a szombathelyi fűtőház főmozdonyvezetőjének felhívása

Bé/e KÖM N1 A vasutas dolgozók 500 kilométeres mozgalma egyre szélesedik. Eddig 442 mozdonyvezető és 740 fűtő 212 mozdonyral kapcsolódott bele az 500 kilométeres mozgalomba. Ma már naponta mintegy százhusz "500"-as szerelvény közlekedik. Solymosi László, a szombathelyi fűtőház főmozdonyvezetője felhívást intézett az ország vasutas dolgozóihoz, hogy április 4-re szélesítsék ki az 500-as mozgalmat. A 2000 tonnás mozgalommal egyetemben úgy, hogy az évfordulón már kétszáz "500"-as szerelvény közlekedjék.

A felhívás ezután a szovjet vasutasok példájára hivatkozik és rámutat arra a nagyjértékű támogatásra, amelyet Pányin, a Magyarországon járt szovjet sztahanovista nyújtott a magyar vasutasoknak.

N1, a szombathelyi fűtőház dolgozói vállalkoznak - mondja a felhívás - hogy az 500-as mozgalom keretében közlekedő mozdonyaink számát április 4-re 15-ről 30-ra emeljék fel. Valamennyi szolgálati ág dolgozóinak jó munkájával kell bekapcsolódnia a munkába, hogy méltóképpen ünnepelhessük hazánk felszabadulásának öt éves évfordulóját. Így hálaeljük meg a Szovjetunió és Sztalin elvtársnak felszabadulásunkat. Így leszünk méltók Pártunkhoz, Rákosi elvtárshoz, ezzel is erősítjük a béke arcvonalát.

Solymosi László főmozdonyvezető felhívásához a szombathelyi fűtőház valamennyi dolgozója esatlakozott. /MTI/.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1950. március 13.

19 óra 35 perc

Országszerte aktivaértekezleteken és röpgyűléseken tárgyalják meg az építőipar dolgozói a MÉMOSZ országos szakszervezeti értekezletének jelentőségét

1 FT/So N1

Március 18-19-án rendezti a MÉMOSZ országos szakszervezeti értekezletét. Ezen kiértékelik a szakszervezet és az építőmunkásság munkáját a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata óta. A szakszervezet vezetői és az építőmunkások ezen az értekezleten számot adnak munkájukról, az eddigi eredményekről, feltárják a hibákat, és bírálatot mondanak mind azokról a szervekről, amelyeknek munkája akadályozza, hátráltatja a fejlődést. Az értekezleten részt vesznek az építőipari és építőanyagipari vállalatok szakszervezeti bizottságainak és párt-szervezeteinek képviselőin kívül a legjobb munkások, élmunkások, sztahanovisták, valamint a tervező irodák dolgozóinak képviselői, az építkezések műszaki értelmiségiei, tervező mérnökök és technikusok.

Az értekezletre készülnek szerte az országban az építőipar és építőanyaggyártóipar dolgozói. Március 13-án szerte az országban aktiva értekezleteket tartottak, amelyeken a szakszervezeti bizottságok titkárai szomorultak be a Párthatározat óta végzett munkáról. Ezek az értekezletek a kritika és önkritika jegyében folytak le és ezeken választották meg a dolgozók azokat a kiváló építőmunkásokat, akik mint küldöttek részt vesznek majd a MÉMOSZ országos értekezletén. A beszámolóknál nyoman mindenütt komoly vita alakult ki, elmondották a dolgozók a hibákat és eredményeket, bírálatot mondtak a szakszervezeti bizottságok munkájáról.

A hétfői aktiva-értekezleteket röpgyűlések követik az építkezéseken, üzemekben és irodákban. Ezeken a dolgozók előtt a szakszervezeti bizalmi, a párt alapszervi titkára ismertetik az üzemszerek fejlődését és hibáit.

Az építőmunkások felszabadulásunk ötödik évfordulójának méltó megünneplésére lelkes felajánlásokat tesznek. A határozatok egész sora közli, hogy ezekkel a felajánlásokkal is a Párt határozatának szellemében, az egyéni versenyt akarják kiszélesíteni és a Sztahanov-mozgalmat tömegmértetűvé tenni. /MTI/

B. 18 kiadás

1950. március 13.

19 óra 40 perc

Pongrácz Kálmán polgármester ebédje a Vegyipari Konferencia küldötteinek tiszteletére

t PG/PE/So Ni

Pongrácz Kálmán Budapest polgármestere hétfőn diszebóden látta vendégül a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Alakuló Konferenciájának küldötteit.

Az Astoria-szállóban rendezett ebéden megjelentek a konferencián résztvevő összes küldöttek, magyar részről Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke és a vegyipar számos élváltója és kiváló dolgozója.

Pongrácz Kálmán felkészítőjében hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók és különösen Budapest lakói, nagy megtisztetésnek tekintik, hogy a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége itt tartja alakuló konferenciáját. A magyar dolgozók minden erejükkel építik az ötéves tervvel a szocializmust és ezzel is erősítik a béke tábort és lerójják hálájukat a Szovjetunió iránt, amely a szabadságot hozta számukra - mondotta.

Eugenio Galdi, az olasz küldöttség vezetője, a konferencia nevében megköszönte Pongrácz Kálmán üdvözlő szavait, és rámutatott arra, hogy ezen a találkozón a különböző országok szervezett dolgozói kicserélték tapasztalataikat és kifejezésre jutottak, hogy szilárdan állnak a nemzetközi szakszervezeti egység mellett. Szavait a Szakszervezeti Világszövetség éltségével fejezte be, majd a világ dolgozóit és nagy vezetőit, Sztálin egészségére ültette poharát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950. március 13.

21 óra 30 perc

A Gázművek dolgozóinak termelési értekezlete

t NL/e/So B4 N1

A fővárosi Gázművek Köztársaság-téri telepének dolgozói hétfőn termelési értekezletet tartottak.

Póczik Kálmán, az üzemi szakszervezeti bizottság titkára beszámolójában kiemelte, hogy a telep dolgozói közül eddig 702-en tettek munkafelajánlást április 4-ére és felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére az egyéni versenyzők mellett 58 brigád és 24 komplex-brigád fokozza teljesítményét.

Beszámolt az ujtási mozgalom eddigi eredményeiről. 1949-ben 169 ujtási javaslatot nyújtottak be az üzemi dolgozóik. Ezek közül 92-t vezettek be, ezek évi megtakarítása 2,600,000 forint. Az ötéves terv első két hónapjában továbbfejlődött az ujtómozgalom és 327,000 forintot tesz ki a beadott 24 ujtással elérhető évi megtakarítás. Április 4-e megünneplésére a gépjármű-csoport tagjai 100,000 kilométeres brigádot alakítottak, és csulul tüzték ki, hogy a gépkocsik eddigi generáljavítás nélküli 45-50,000 kilométeres menet-átlagát 100,000 kilométerre hosszabbítják meg.

Ezután Daiger Mihály, a sztahanovista tanácskozáson résztvett küldött tartott beszámolót. A sztahanovista tanácskozás életem legnagyobb élménye volt, - mondotta és megígérte, hogy a tanácskozáson szerzett tapasztalatait minden dolgozótársának átadja.

A beszámoló után sorra szólaltak fel a dolgozók, hogy bejelentsék: a termelés emelésével ünneplik felszabadulásunk napját, április 4-ét. A közvilágítási csoport dolgozói felajánlották, hogy az április 4-ére előirányzott 100 lámpa helyett 120 lámpát javítsanak meg. Megígérték, hogy ezt a teljesítményt további munkájuk során is állandósítják. A esőfektető-csoport dolgozói csaknem 100,000 forint értékű vállalással készülnek a nagy napra.

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1950. március 13.

22 óra - perc

— Időjárásjelentés

& So/So Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn este 21

órákor:

Skandinávián, az Északi-tengeren át továbbra is hideg léghullámok nyorulnak dél-, délkeleti irányban Középeurópa, a Balkán és a Fekete-tenger felé. A Szovjetunióban nagy területen folytatódik a havazás. Az enyhe tengeri légtömegek elkerülik a szárazföldet, Irország érintésével északi, illetve északnyugati irányban haladnak.

Hazánkban hétfőn is változó volt a felhőzet. Többfelé hullott kevés eső, magasabb helyeken havaseső, illetve hó. Az estig beérkezett jelentések szerint Pécsen 4, Szombathelyen 3 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet Sopronban csak 4, Szombathelyen 5, ezzel szemben Debrecenben és Nyíregyházán 10, és Békéscsabán 11 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órákor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, havaseső, esetleg hózápor. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

— Kongresszusi kulturversenyt indít az ifjúság

t Sr/e/So Ni

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége hétfőn este nagyaktív értekezletet tartott. Bánki László a MINSZ kultúrosztályának vezetője megnyitó beszédében bejelentette, hogy az ifjúság az egységesítő kongresszus tiszteletére kulturversenyt indít.

Várnai Ferenc, a MINSZ elnökségi tagja kiemelte a kongresszusi kulturverseny jelentőségét az egységes ifjúsági szervezet létrehozásáért vívott harcban.

- Az ifjúság egységes szervezetének fel kell tárnia és népi demokráciánk szolgálatába kell állítania az ifjúságunk százezreiben szunnyadó erőt és tehetséget - mondotta. - Ezért indítjuk el az egységes ifjúsági szövetség tiszteletére nagy ifjúsági kongresszusi kulturversenyünket. /folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950. március 13.

22 óra 15 perc

/Kongresszusi kulturversenyt indít ... folyt./ t Sr/E/So Ni

Várnai Ferenc ezután ismertette a verseny feltételeit. A verseny két területen indul meg. Egyik része teljesítményverseny, az énekkarok, a színjátszócsoporthoz, a táncscoporthoz és a SZIT kultur-rajok részvételével. A bevezetett csoportok április 4-én, május 1-én és az egységesítő kongresszus időpontjában szerepelnek. A verseny másik területe az összecsapásos verseny, melynek keretében a kultur-csoportok összemérik erejüket a járásokban, a városokban, a községekben rendezett elődöntőkön és az itteni győztesek a megyei és budapesti döntőkön vívják ki a legjobb ifjusági színjátszó, ének-, vagy tánc-csoport címet.

Nemes Dossó a népművelési minisztérium, Rudas Béláné a SZOT teljes támogatásáról biztosította a versenyben résztvevőket.

Laskovics Imre a WM gyár ifju él munkása a WM gyár ifju munkásai nevében bejelentette, hogy további öt újabb kultur-csoportot állítanak fel. A XIII. kerület - Angyalföld - ifju munkásainak kultur-vezetője versenyre hívta ki Budapest valamennyi kerületének és nagy-üzemeinek kultur-csoportjait és bejelentette, hogy a most működő kultur-csoportjaik számát április 4-ére, a magyar nép legnagyobb ünnepére 160-ról 160-ra emelik.

Egymásután álltak fel a nagyüzemek kultur-vezetői: a MÁVAG, a Goldberger, a Ganz-hajógyár, az V., VI., VII., X., XX., XXI., VIII. kerületek kultur-vezetői, az egyetemen, főiskolák kultur-megbizottai és csatlakoztak Angyalföld körjárásához. /MTI/

Jorge Amado a brazil dolgozók szabadságharcáról

t Di& PE/So Ni

A Szikra eheti klubestjén Jorge Amadot, a világhírű brazil író és szabadságharcost ünnepelték, a Sztálin-uti klubhelyiséget zsúfolásig megtöltő munkások és írók.

Elsőnek Tamás Aladár, a Szikra vezérigazgatója üdvözölte a világhírű író, majd Gergely Sándor, a Magyar Írószövetség elnöke tolmácsolta a magyar írók üdvözlését.

Az üdvözlő szavak után hosszú percekig tartó taps közben lépett a mikrofon elé Jorge Amado.

- Brazília hatalmas, gazdag, szép ország. - mondja bevezetőül. Napja azonban csak kiválasztott kevesek számára sugárzó életet. Harminc millió nincstelen proletár tengeti nyomoruságos életét ebben az oly gazdag országban, amelyet az amerikai imperialisták igyekeznek észak-amerikává tenni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. március 13.

22 óra 20 perc

/Jorge Amado a brazil dolgozók ... folyt./ t Di/PE/So Ni

A vérből és könnyből táplálkozó amerikai fináncnöke urai világuralmi törekvéseik eszközevé akarják tenni Braziliát és a brazil népet. Az imperialisták lakójai, minden haladó mozgalmat, igyekeznek vérbe fojtani. A nép legjobb fiait halomra gyilkolják és a börtönök mélyére vetik. A Brazil Kommunista Párt legendáshírű vezérét, Carlos Prestes-t, akit a szabadság után sóvárgó népek szerte Latin-Amerikában a "reménység lovagjának" neveznek, halálra keresik, fejére hatalmas összegű vérdíjat tűztek ki a brazil fasiszták.

A kommunisták a vérszomjas terror ellenére fokozzák harci elszántságukat. A brazil nép nem akar harcolni elnyomói "nyugati civilizációjáért", jól tudja, mit jelent számára ez a "nyugati civilizáció": nyomorúságot, tbc-t, egymillió leprást és a gyermekhalandóság ijesztően nagy arányszámát. A "rend", amelynek védelmében a mi fiainkat harcra akarják kergetni, az elnyomók népeellenes rendje. Jól tudja ezt a mi népünk és bátran kiáltja oda a háborus uszítás brazil halállovagjainak: "Mi soha nem fogunk fegyvert a Szovjetunió, és a népi demokráciák népei ellen, mert barát soha sem harcol barát ellen."

Egyre fokozódik a nép békeharca, amelyben a Kommunista Párt és Carlos Prestes vezetni győzelemről győzelemre a legszélesebb tömegeket. Az egyre elkeseredettebb harc forró heve érleli a nép békéért és szabadságért vívott harcának győzelmét.

- Biztosíthatom Önöket, hogy az északamerikai imperialisták Latin-Amerika szabadság után sóvárgó forradalmasodó népével találják magukat szerközt mielőtt megzavarhatnák az Önök szocializmust építő munkáját.

Amado ezután a brazil irodalom ^{mai} helyzetét ismertette, rámutatva arra, hogy a brazil írók régi hagyományokat követve a nép ügyét szolgálják, műveikben a nép harcát ábrázolják. Az antiimperialista harc Braziliában is egy táborba gyűjti a legjobb írókat és költőket.

A nép Braziliában is, mint mindenütt a világon, a Szovjetunió és a népi demokráciák igazával érez együtt. Tudjuk, hogy az épülő új világ az emberiség tavasza, - fejezte be előadását Jorge Amado.

Ezután Artai Géza a Ganz Vagon sztahanovista dolgozója üdvözölte a vendéget, majd felsorakozott az autogramkérők sokasága. Az író magyar fordításban nemrég jelent "Arany gyümölcsök földje" című regényének példányaival kezükben köszöntötték a Szikra ünnepi estjén egybegyűlt dolgozók Jorge Amadot, az író és szabadságharcost.

/MTI/

veje

TL